



聊天

昨天大范围降雨 水库蓄水只增了百分之一 今明午后仍有雷阵雨



昨天下午,市区的一场阵雨让行人措手不及。 记者 许天长 摄

□记者 陈胜男 林诗舟 边城雨

昨天午后开始,一轮大范围的对流天气自我市西南向中东部地区发展,全市大范围出现雷阵雨。这场降雨,给城市部分地区带来积水,对水库蓄水并没有明显影响。

今明午后仍有对流天气

据市气象台首席预报员庞宝兴介绍,该对流云团发展自金华、绍兴、台州一带,昨天14时左右,它已给我市西南部地区带来短时10—30毫米的降水;至16时,我市西部与南部已普遍出现20—40毫米,局部50毫米以上的降水,最大降水为宁海望海岗,105毫米,市区雨量不大,仅4—5毫米。

一般情况下,午后对流天气的影响范围较局限,但这次强对流云团的生命力顽强,在金华、绍兴、台州一带生成后,不断移动并影响我市大部分地区。庞宝兴预计,今明午后我市仍有对流天气,但影响范围不会那么大。

新一轮降水分布不均

从平均雨量上看,昨天的这场降水并没有来得非常凶猛,在强对流云团等因素的影响下,全市降雨量分布并不均匀。

截至昨天20时,各县(市)区监测站中,宁海和奉化站的降雨量超过10毫米,分别是32.5毫米、36.1毫米,而位于北部的慈溪不足1毫米,市区也只有9.1毫米。

而全市雨量超过100毫米的站点有两个,分别是余姚森林公园站115.5毫米,宁海望海岗站109.2毫米。这两个站的雨量大小与地形有关,湿润气流遇到山体阻挡不能继续前进,因此会沿山体爬升,在上升过程中气温降低,水汽容易凝结进而产生丰富的降水。

全市超过50毫米的自动气象监测站共有10个,分别是余姚5个、奉化3个、宁海1个和鄞州1个。

气象上规定凡24小时内降水量超过50毫米的降雨过程统称为暴雨。而单点雨量的大小并不是判断一场降雨大小的唯一标准,就好比说,宁海望海岗

站的降水量大小会受到地形的影响超过100毫米,而宁海本站的降水量相比之下就明显偏少,只有32.5毫米,若再考虑宁海县的平均雨量,就只是8.5毫米了。

水库蓄水没有明显增加

昨天的一场急雨,给城市带来了不少积水。据市智慧城管中心提供的数字,截至昨天20时,他们接到一起大的积水投诉,位置在青林湾大桥海曙往江北方向,桥下的匝道有四五厘米深的积水,他们已迅速通知江北城管,对积水进行排除。积水原因主要是附近的工程施工堵塞了排水管道。

另据排水公司相关负责人介绍,从昨天下午1时开始,他们派出巡查车,对市区主要干道进行了巡查,没有发现大面积积水。个别路段有少量积水,主要是树叶、垃圾等挡住排水口,经过清理后,已排除积水。

记者还从市水文站了解到,经过昨天降雨,我市32座大中型水库蓄水量为111410万立方米,占控制水位的60%,增加了百分之一,白溪水库管理局相关负责人告诉记者,前天的一场人工降雨,白溪水库蓄水量达到900万立方米左右,水位上升了5米。但昨天下午蓄水量没有明显增加。不过,水库蓄水是需要一个过程的,过两天或有大的改观。

常年出梅在7月上旬后期

据预报,今明我市多云,午后局部有雷阵雨。今明市区最高气温35℃—36℃,最低气温25℃。

最近几天天气炎热,多午后雷阵雨,这样的天气似乎不那么像梅雨季节,但并不表示宁波要出梅了。据庞宝兴介绍,常年宁波出梅时间在7月上旬后期,这两天没有连续降水,是因为雨带暂时没有控制我市。出梅的标准与没有连续性降水有关,但同时副热带高压的位置也要满足一定的气象条件,通俗点说,就是那时候我们必须在副高的控制范围内。

昨天的对流天气和副高有关,但只是擦边。而等到副高加强控制后,对流天气出现的频率会加大,当然气温也会居高不下,那时候就连早晚都难觅凉爽了。

生活关键词

鱼刺 穿肠管

被鱼刺卡住并不少见,然而,鱼刺“长脚”,一路游走到腹腔造成肠穿孔,就很罕见了。近日,家住骆驼街道小路花园的李阿姨就遭遇了一根“顽强”的鱼刺。在镇海区人民医院,她接受了腹腔镜下微创手术。

鱼刺怎么能从喉咙跑到肚子里?李阿姨既后怕又不解。医生解释说,人们常常习惯用喝水、喝醋、吞饭团等土办法对付鱼刺,然而,对于一些较大的鱼刺,这些方法往往会把鱼刺逼到消化道更深处,从咽喉到食管,加上胃肠持续蠕动,以及肠道的不规则弯曲形态,导致鱼刺最终抵达肠管并刺穿肠管。

医生建议,被鱼刺卡了以后,最好还是及时到医院。即便当时没事了,事后一两天内也要留心身体变化,出现发烧、胸痛、腹痛及排便异常等情况后,及时与医生沟通,接受相关检查,以免出现危险。

记者 董程红
通讯员 王云鸿

摘杨梅 摔伤

六月是采摘杨梅旺季,亲手采摘杨梅是一种乐趣,但因为爬树采摘导致摔伤,就让人叹息了。

端午节小长假一天,家住镇海的蒋先生摘杨梅从树上跌落,导致左大腿受伤。他赶到镇海龙赛医院急诊科就诊。

医生朱春明提醒,摘杨梅时一定要注意安全,如果不慎从树上摔下来造成骨折,不要随意移动伤员,如果四肢骨折,马上折下树枝丫将骨折处固定,以免错位,同时在骨折处用干净衣物加压包扎,以免局部出血。

记者 周科娜
通讯员 刘春霞

快报

海曙10个小区今年雨污分离

本报讯(记者 边城雨 通讯员 蔡晓丰 张立)“太好了,小区的排水管道一改造,以后我们不用再担心雨天积水问题了。”关爱小区居民王大爷看到施工人员进场开始对小区排水管道改造升级,显得格外高兴。

近日,海曙区徐家漕关爱小区地下管道升级改造工程施工正式启动,这也是海曙区涉及居民人数最多的一个地下管道改造工程。

关爱小区房龄已有10余年,由于当时的排水管道建造标准已无法满足如今生活污水的正常排放,加之小区存在排水不畅等问题,每逢暴雨会出现不同程度的积水。

为此,此次工程包括了对部分管道扩大管径,以加快雨污水排放速度;对破损、陈旧等有病害的管道实施维修及更换;对部分管道及化粪池实施系统的清淤疏通;从源头上截断污水将其引入污水管网;新建雨水井等。

“将阳台落水管道纳入污水管网也是这次改造的重点。”海曙城管市政养护中心负责人陈瑞祥告诉记者,由于居民家中洗衣机大多放置于阳台,洗衣污水通过阳台落水管流进雨水管网,容易造成河道污染。

据了解,此次改造投入资金达800万元,工期6个月,预计11月底全面竣工,升级改造后将有效改善居民生活环境,2684户居民将受益。

记者在采访中还了解到,根据计划,今年海曙区将完成10个小区的雨污分离工程,分别是前丰街111弄、老菱池小区、段塘中路71弄、段塘牡丹新村、柳庄小区、西河花园、翠中小区、翠柏一里、西湾小区和关爱小区,投入资金达2700多万元。

北仑法院心理咨询中心投用

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨魁及 刘叶思)记者昨日从北仑法院了解到,北仑法院心理咨询中心正式落成,并已于近日投入使用。作为宁波法院系统投入使用的第一家心理咨询中心,它将给未成年人相关工作提供各方面的援助。

据介绍,该中心致力于对北仑法院受理的未成年人刑事案件中被告人的心理干预。该中心设置了心理咨询区、沙盘游戏区、心理书籍阅读区、音乐放松区等功能区域。

除了帮助“涉案”未成年人,还将对北仑法院的干警进行适当的情绪压力管理与心理调适。

此外,北仑法院还将在未成年人审判中以心理咨询中心为载体,实现心理测评、心理疏导、心理感化、心理建议等功能。

图说



清理绿萍

昨天下午,在海曙区机场路高架桥下,内河保洁养护单位的两艘保洁船在打捞上千平方米的绿萍。

近日降水,导致姚江、奉化江上游的绿萍随着开闸排水,流入西塘河。为防止绿萍等水生植物大规模流进内河,影响水质,海曙区城管局组织内河保洁养护单位全面清理绿萍。

记者 龚国荣 通讯员 蔡晓丰 摄

今日特惠

神奇九寨、人间仙境

九寨沟被誉为“童话世界”,它的水是九寨沟的灵魂,清纯洁净、晶莹剔透、色彩丰富。在那里可以看到翠海、叠瀑、彩林、雪山和藏族民俗文化于一体。

运通旅游推出暑期特惠线路:重庆-九寨沟-黄龙四飞五日游。报名就赠送精美披肩一条,礼品有限,赶紧行动吧。

重庆-九寨沟-黄龙四飞五日游

发团时间:7月2日/24日

价格:3280元

报名及投诉电话:87651111

运通旅游QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网:www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)